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Approuvé CÉ-2018-2019- 45 

Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement 
qui s’est tenue le 5 décembre 2018, à 19 h 00, 

à la bibliothèque de l’École polyvalente de l’Érablière 

 
Sont présent(e)s : Ayotte, Joanne  enseignante 
 Bacon, Nathalie  parent 
 Boivin, Sylvain,  parent 
 Cossette, Jolaine  parent 
 Deschênes, Éric  parent 
 Desjardins, Nathacha représentante du personnel de soutien 
 Gingras, Frédérique enseignante 
 Girard, Manon  parent 
 Hotte, Marie-Ève   enseignante 
 Lapierre, Véronique élève 
 Lasalle, Audrey  élève 
 Loyer, Paul  commissaire 
 Neault, René  représentant du personnel professionnel 
 Riopel, France  enseignante 
 Rioux, Nathalie  directrice 
 Turgeon, Mélanie  enseignante 
 
 
Sont absent(e)s :  Gervais, Marc  représentant de la communauté 
  Hébert, Carol  parent 
  Teguiatseiu, Jean Blaise parent 
 
 

1. Ouverture de la séance et constatation du quorum 
M. Deschênes souhaite la bienvenue à tous les membres. Il constate le quorum. La 
séance est ouverte à 19 h 02. 
 

2. Approbation de l’ordre du jour (CÉ-2018-2019-31) 
M. Deschênes mentionne aux membres que le point d’adoption 8 (Mesures dédiées et 
protégées » sera reporté à la prochaine séance. L’approbation de l’ordre du jour modifié 
est proposée par Mme Ayotte, appuyée par Mme Bacon. L’ordre du jour est donc 
approuvé à l’unanimité. 
 

3. Approbation du procès-verbal du 7 novembre 2018 et suivi (CÉ-2018-2019-32) 
Mme Gingras mentionne qu’il y a répétition dans le procès-verbal. Les modifications 
seront effectuées par Mme Desjardins. Le procès-verbal modifié est approuvé par M. 
Neault, appuyé par Mme Riopel et approuvé à l’unanimité. 
 
Mme Rioux fait le retour concernant les explorateurs d’un jour. Elle explique que les gens 
qui accueilleront des élèves en stages sont choisis selon les intérêts des élèves et que 
c’est à Québec que le tout se décide. Si les demandes sont contingentées, le choix des 
élèves se fera via leur lettre de motivation et une référence de Mme Boucher, conseillère 
d’orientation. 
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4. Parole au public 
Aucun public 
 

5. Prévision des activités, sorties éducatives et campagne de financement 
M. Deschênes fait la lecture des différents projets de résolution. 
 

 

Projet de résolution CÉ 7 décembre 2018 
pour approbation. 

 
TITRE : Course en couleur (Financement Bal des finissants) (CÉ-2018-2019-33) 
 
Les enseignantes du comité du bal souhaitent effectuer une course en couleur dans le but 
d’amasser des fonds pour le bal des finissants 2018-2019. La course aura lieu le samedi 25 mai 
2019 en avant-midi. 
 
La course « Color Run » sera organisée à l’école et les environs (piste cyclable). L’activité 
nécessite aussi une équipe de premiers soins sur les lieux. Les coûts suggérés sont les 
suivants : 
 

 Course de 2 km 5 $ 
 Course de 5 km 10 $ 
 Course de 10 km 20 $ 

 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 
 

 
TITRE : Cinéma(CÉ-2018-2019-34) 
 
Mme Lyne Poirier, enseignante, M. Félix Simard, enseignant et Mme Johanne Émond Bélisle, 
TES, souhaitent effectuer une sortie au Cinéma 9 de Gatineau avec les groupes 50 et 51. 
(Environ 25 élèves) La sortie aura lieu le 11 décembre prochain. Le départ se fera de l’école 
vers 11 h et le retour est prévu à 15 h 50. 
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Développer l’autonomie dans les transports en commun; 
 Développer des habiletés de socialisation en dehors des classes et de l’école; 
 Esprit d’équipe, sentiment d’appartenance et créer les liens entre les élèves et les 

intervenants en dehors des classes. 
 
Les élèves pourront apporter un dîner ou de l’argent pour manger au restaurant sur place. Le 
film sera choisi une semaine avant et il conviendra aux valeurs de l’école. Le transport se fera  
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via le transport en commun et des frais de 12 $ seront demandés aux élèves afin de payer 
l’entrée du cinéma et le transport. L’autorisation parentale sera aussi demandée. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  
 

Refusé par le conseil d’établissement 
 

TITRE : Activité récompense pour Noël(CÉ-2018-2019-35) 
 
Mme Andréa Mayville, enseignante en déficience intellectuelle, souhaite effectuer une activité 
récompense avec ses élèves (environ 12), le 19 décembre 2018 en après-midi. 
 
À la marche, le groupe ira au dépanneur près de l’école pour acheter des bonbons, des 
croustilles et du maïs soufflé. Cette activité a pour objectif de les récompenser pour leur bon 
travail avant le congé des fêtes. 
 
L’autorisation parentale sera demandée et un coût de 5 $ par élève sera demandé. 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  
 

Refusé par le conseil d’établissement 
 

TITRE : Guignolée 2018 (CÉ-2018-2019-36) 
 
Monsieur René Neault, AVSEC et un groupe d’élève du cours sur l’entrepreneuriat dirigé par 
Mme Nadia Tremblay souhaitent effectuer une activité caritative avec les élèves de l’école. La 
guignolée aura lieu du 10 au 21 décembre et tous les élèves de l’école seront invités à remettre 
des denrées non périssables et des produits hygiéniques. 
 
Des boîtes seront distribuées dans les classes. Ensuite, la cueillette aura lieu du 10 au 19 
décembre. Les 19 et 20 décembre, la préparation des boîtes destinées aux familles ciblées sera 
effectuée. Pour terminer, le 21 décembre, les boîtes seront distribuées aux familles. 
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Sensibiliser l’ensemble des élèves à l’insécurité alimentaire qui touche beaucoup de 
familles; 

 Organiser une guignolée pour venir en aide aux familles de notre communauté; 
 Développer l’empathie, l’entraide et la solidarité chez nos élèves. 

 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

Refusé par le conseil d’établissement 
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TITRE : Le « défi 30 heures de la faim » du 28 au 29 mars (CÉ-2018-2019-37) 
 
Mme Julie Verreault, enseignante et M. René Neault, AVSEC, souhaitent effectuer une activité 
de collectes de fonds, sensibilisation, avec environ 75 élèves de 5e secondaire. L’activité aura 
lieu les 28 et 29 mars. Le 29 mars est une journée pédagogique.  
 
Le jeudi 28 mars, les élèves commencent le jeûne. Il y a aura plusieurs activités de prévues 
pour eux. Tous les participants dormiront à l’école. Le vendredi, les activités se poursuivront 
jusqu’à midi. À 13 h, un dîner leur sera servi par Moisson Outaouais. 
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Sensibiliser les élèves participants aux effets de la faim et de l’insécurité alimentaire qui 
touchent autant des gens chez nous que partout dans le monde; 

 Participer à une collecte de fonds pour l’organisme Moisson Outaouais. 
 
L’autorisation parentale sera exigée et un coût de 11 $ par participant sera demandé. Ces frais 
serviront à payer leur chandail du « défi 30 heures de la faim ». 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

Refusé par le conseil d’établissement 
 

 

Projet de résolution CÉ 7 décembre 2018 
pour approbation par courriel 

 
TITRE : Formations présentielles Fillactive (CÉ-2018-2019-38) 
 
Mme Mireille Rancourt, enseignante, Josianne Bédard, responsable Fillactive, et deux élèves 
choisies pour être étudiante leader pour Fillactive, souhaitent participer à une journée de 
formations qui aura lieu le 29 novembre prochain, de 8 h 30 à 15 h 30. 
 
Les objectifs poursuivis par cette formation sont de sensibiliser, outiller et activer l’ensemble des 
acteurs qui soutiennent les jeunes filles dans leur cheminement vers l’adoption d’un mode de vie 
sain et actif. 
 
L’autorisation parentale sera demandée et la formation n’engendre aucun coût. 
 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 
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Projet de résolution CÉ 7 décembre 2018 
pour approbation par courriel (2) 

 
TITRE : Pièce de théâtre Cyrano de Bergerac (CÉ-2018-2019-39) 
 
Madame Louise Beauchamp, enseignante en français, souhaite effectuer une sortie culturelle 
avec tous les élèves de 4e secondaire.  
 
La sortie aura lieu le 5 décembre 2018. Le départ de l’école est prévu à 9 h 30 et le retour vers 
midi. Le transport se fera en autobus scolaire et les parents seront informés. 
 
Les objectifs poursuivis par cette activité sont : 
 

 Assister à une pièce de théâtre; 
 Découvrir une œuvre littéraire. 

 
Aucun frais ne sera demandé à l’élève, car tous les frais sont couverts par le programme de la 
« Culture à l’école ». 
 
Madame Rioux propose l’approbation de cette activité. 

Approuvé par le conseil d’établissement  

 

Refusé par le conseil d’établissement 

 

Extrait de la résolution par courriel du Conseil d’établissement de 
l’École polyvalente de l’Érablière du 19 novembre 2018 

 
 
 
TITRE  : Appui à l’appel de projet 2018 auprès du Fond de soutien aux OBNL appuyant 
l’entrepreneuriat (CÉ-2018-2019-40) 
 
 
IL EST PROPOSÉ par Mme Joanne Ayotte, appuyé par Mme Frédérique Gingras, d’autoriser Mme 
Nathalie Rioux à déposer une demande auprès de la Ville de Gatineau, pour Érablisac, dans le cadre de 
l’appel de projets 2018 du fonds de soutien aux OBNL appuyant l’entrepreneuriat. De plus, nous 
mandatons Mme Rioux à agir en tant que responsable pour signer tout engagement relatif à cette 
demande. 
 
 
Adopté par le conseil d’établissement  
 
Refusé par le conseil d’établissement  
 

 

X 
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6. Curriculum 2019-2020 (CÉ-2018-2019-41) 
Mme Rioux explique que suite au dépôt de la consultation avec le personnel de l’école, il 
n’y aura aucun changement au curriculum 2019-2020. Il sera donc le même que cette 
année. Elle explique chaque programme offert et le nombre d’heures prévues à l’horaire, 
tel que proposé par le ministère.  
 
L’approbation du curriculum 2019-2020 est proposée par M.Boivin, appuyée par M. 
Neault. Celui-ci est donc approuvé à l’unanimité. 
 

7. Planification des apprentissages liés à des contenus en orientation scolaire et 
professionnelle (CÉ-2018-2019-42) 
Mme Rioux présente aux membres la planification des contenus qui seront enseignés en 
secondaire 1, FA 5, AS 1-2 et 3. Cela sera fait dans les cours d’anglais ou d’éthique en 
secondaire 1 et en arts plastiques pour les autres. 
 
L’approbation de la planification des apprentissages liés aux contenus en orientation 
scolaire et professionnelle est proposée par Mme Girard, secondée par Mme Cossette et 
approuvée à l’unanimité. 
 

8. Projet éducatif 
Mme Rioux rappelle aux membres que l’école travaille actuellement au renouvellement 
du projet éducatif. Un comité a été mis sur pied avec des membres du personnel afin 
d’avoir une vision d’ensemble. 
 
Pour faire une mise en contexte, elle explique qu’avant, les écoles devaient effectuer les 
projets éducatifs et leur plan de réussite avant d’obtenir leurs buts ministériels. Depuis 
l’implantation de la loi 105, les buts ministériels sont disponibles en premier. Cela a pour 
effet d’avoir une meilleure cohérence avec le plan stratégique du ministère et le plan 
d’engagement de la commission scolaire ce qui, au final, améliore les chances de 
réussite de nos élèves. Notre projet éducatif entrera en vigueur dès le 1er juillet 2019. 
 

9. Correspondance 
Aucune correspondance 
 

10. Information – Mot de la directrice 
Mme Rioux mentionne aux membres que le voyage humanitaire en Haïti sera remis à 
l’année prochaine. Les conditions là-bas sont difficiles et cela met en péril la sécurité de 
nos élèves.  
 
Elle remercie aussi Audrey Lasalle pour avoir inscrit l’école à l’émission Mon Écolo qui 
sera diffusé sur les ondes de Radio Canada. C’est un super bon coup pour l’école et cela 
donnera une belle vision de nous aux gens. 
 
Elle informe les membres que grâce à un plan d’investissement du ministère, l’école 
pourra changer les tapis de la bibliothèque et du local de musique l’été prochain. 
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Lors de la rencontre de parents, les parents ont manifesté leur satisfaction en lien avec 
les suivis faits par la belle équipe de l’école. 
 
Pour terminer, elle informe les membres de la demande des élèves d’effectuer un 
rassemblement autour d’un feu de camp afin de souligner le temps des fêtes entre eux. 
La demande a été effectuée auprès des pompiers de Gatineau. 
 

11. Mot du délégué au comité de parents 
M. Boivin mentionne aux membres qu’il a assisté à une réunion donnée par M. Beaulieu. 
Il mentionne que la participation des parents aux assemblées générales annuelles est 
très faible et les comités de parents cherchent des solutions pour l’augmenter. 
 
Il dit également qu’il a appris que l’organisme AQETA, qui soutient les troubles de 
l’apprentissage, souhaite pouvoir diffuser l’information de leurs conférences 
uniformément. Cela ne semble pas être diffusé partout et les parents souhaitent pouvoir 
en être informés. 
 
Pour terminer, il mentionne que la ligne de dénonciation de l’école semble avoir un 
problème. Mme Rioux dit que le courriel a toujours été fonctionnel, mais que la ligne a 
éprouvé des problèmes. Elle assure que le problème est maintenant résolu. 
 

12. Mot du commissaire 
M. Loyer mentionne aux membres qu’il a participé à quatre conseils d’établissements et 
au premier concert de Noël des Choralies. Les commissaires sont actuellement en 
session intensive sur la clientèle scolaire et travaillent sur les problèmes académiques 
des élèves. Ils souhaitent joyeuses fêtes à tous. 
 

13. Mot des enseignantes 
Mme Ayotte mentionne aux membres que le kiosque d’Érablisac a été présent quatre 
jours au Marché de Noël. Ils ont reçu beaucoup de compliments. Les gens se disent 
émerveillés par le concept et sont vraiment impressionnés des produits. Plusieurs sont 
allés spécialement pour eux. Ils ont amassé environ 7 000 $. 
 
Mme Hotte mentionne aux membres que lors de la journée sans gammes, l’école a 
amassé près de 800 $. Elle dit aussi que le comité de vie étudiante prépare la semaine 
de Noël et que lors du 21 décembre, il y aura le traditionnel déjeuner et le spectacle de 
Noël. Les élèves termineront tous à 13 h 15. 
 

14. Mot de la représentante du personnel de soutien 
Mme Desjardins n’a rien à préciser du côté du soutien. 
 

15. Mot du représentant du personnel professionnel 
Mme Boucher, conseillère d’orientation, a demandé à M. Neault de faire les messages 
suivants : le salon de l’information scolaire a été un beau succès. Les élèves de 3e, 4e et 
de 5e secondaires étaient au rendez-vous. Plus de 37 établissements de la région étaient 
présents. Elle informe aussi les membres que puisque les élèves du PMR n’ont pas de 
cours de PPO, ils seront rencontrés lors de leurs cours de français. 
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M. Neault ajoute qu’il y a belle implication de tous pour la Guignolée de l’Érablière. De 
plus, lors du 19 décembre en avant-midi, il y aura une partie d’improvisation avec les 
élèves et les membres du personnel. Pour pouvoir participer, les élèves doivent apporter 
des denrées qui seront remises pour la Guignolée. 
 

16. Mots des représentantes des élèves 
Audrey Lasalle dit que le conseil travaille à promouvoir leur page Facebook qui a 
actuellement plus ou moins 400 élèves. Le conseil fera des affiches et informera 
davantage les élèves de la mission du conseil des élèves. Elle termine en disant que les 
membres ont été assermentés et que cela s’est très bien passé. 
 
Véronique Lapierre mentionne aux membres que le comité souhaite effectuer une 
activité avec le sommet jeunesse qui œuvre contre le changement climatique. Cette 
activité serait ouverte à tous les élèves de l’école selon leur intérêt. Elle termine en disant 
que le conseil souhaite voir le retour de La Voix vers les mois de janvier ou février. 
 

17. Mot du représentant de la communauté 
Absent 
 

18. Questions diverses 
Aucune question. 
 

19. Date et heure de la prochaine séance 
La prochaine séance est prévue le 6 février à 19 h. 
 

20. Levée de la séance (CÉ-2018-2019-43) 
La levée de la séance est proposée par Mme Riopel, appuyée par Mme Lapierre. La 
séance est donc levée à 21 h 05. 
 
 
 
 

 
 
 ________________________________  ____________________________  
      
        Éric Deschênes, président      Nathalie Rioux, directrice 


